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[g] PERGUNTA
o Secretárioda Mesa

Assunto: RamaldeCáceres

Destinatário: Exmo.SenhorMinistrodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações

Exmo.SenhorPresidentedaAssembleiadaRepública,

ORamaldeCáceresé umaferroviaqueligaa LinhadoLesteà fronteiracomEspanha,numadistânciade

81,5quilómetros,servindoimportanteslocalidadesdo Distritode Portalegre,comoCastelode Videou

Marvão.

Esta ligação,construídapelaCompanhiaRealdos Caminhosde FerroPortugueses,em 1878(e abertaà

circulaçãoem 1880), visava, sobretudo,transportaraté ao Porto de Lisboaos fosfatos das Minas de

Cáceres,veio a desempenharum papel importantíssimono transportede passageiros,por ofereceruma

ligaçãomaiscurtae, poressefacto;maisrápidaentreLisboae Madrid.Contudo,coma modernizaçãodas

principaisvias ferroviárias,esta ligaçãoassumiuumaposiçãosecundária,registandoum volumecadavez

menorde passageirose o decréscimodovolumede mercadoriastransportadas.

Em2010,este Ramalregistouumaprocurade4331 passageiros,comumamédiade 16passageirospor

dia, o que se traduz em cerca de 4 passageirospor composição,segundodados veiculadospela CP -

Comboiosde Portugal,EPE, revelandoreceitasmédiasde 5 euros por passageiro,a par de custosde

serviçoquealcançamos 761418€ anuais.

Tendosidosuspenso,nocorrentemêsde Fevereiro,o serviçodecomboios- queservia,paraalémdas

localidadesjá mencionadas,aspopulaçõesdeTorredasVargens,Cunheira,Valedo Pesoe Beirã,entre

outras-, porrazõesde racionalidadeeconómica,importa,nesteenquadramento,aferiro impactodetal

medidaparaoscidadãose paraascidadãsquea elarecorriam.
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É, nestestermos,e abrigodo dispostonasalíneasd) e e) do artigo156.°da Constituiçãoda República

Portuguesae nasalíneasd)e e)donúmero1doartigo4.°doRegimentodaAssembleiadaRepública,que

o signatáriovem,atravésde V.Exa,perguntarao SenhorMinistrodas ObrasPúblicas,Transportese

Comunicações:

1. Atentaa suspensãoda circulaçãode comboiosregionaisno Ramalde Cáceres,quefuncionoude

forma ininterruptanos últimos130 anos,tem a CP - Comboiosde Portugal,EPEprevistoo

restabelecimentodo funcionamentodaquelalinha num futuro próximopara o transportede

passageiros?

2. Quaisas alternativasque a CP - Comboiosde Portugal,EPE tem previstaspara supriras

necessidadesdaspopulaçõesdaquelaregião?

3. Considerandoqueaquelalinhaassumiu,duranteanos,umperfilindustrial,tema CP- Comboiosde

Portugal,EPE previstoalgumtipo de investimentoque atestea importânciadaquelavia de

comunicaçãoemtermosdetransportedemercadorias?

Paláciode SãoBento,23de Fevereirode2011.
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